

VEČERNIK

POSTNINA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV. Štev. 6	TELEFON UREDNISTVA: 25-67 UPRAVA: 25-67 POSLOVALNICA ČELIF: Prešernova 3. tel. 280 POSTNI ČPKOVNI RACUN 11.400	Maribor, torek 9. januarja 190	NAROCNINA NA MESEC Prejeman v upravi ali po pošti 14 din, dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din	Cena din 1 [—]
----------------------	---	--------------------------------	---	----------------------------

Italija in Madžarska za močno Jugoslavijo

Proti Sovjetski zvezi nimata nobenih agresivnih namenov, bi se pa uprli vsakemu poizkusu bolševizacije evropskega jugozhoda — Govorice o revizionističnem sporazumevanju med Madžarsko in Romunijo

BUDIMPEŠTA, 9. januarja. MTI. V okolici zunanjega ministra grofa Csákyja ter v dobro informiranih madžarskih in italijanskih krogih izjavljajo v zvezi s sestankom v Benetkah: Italija in Madžarska gojita enako željo po ohranitvi miru v južni in južnovzhodni Evropi. Kar tiče odnošajev s sosedi, se je ponovno dokazalo, da so odnošaji Madžarske in Italije do Nemčije stalno nespremenljivi in odlični ter so vsi nasprotni glasovi in vse kombinacije brez vsake podlage. Italija in Madžarska gojita čustva iskrenega prijateljstva tudi do Jugoslavije. Močna Jugoslavija je v enakem interesu obeh držav. Kar tiče Sovjetske zveze, ima Madžarska tudi s to svojo novo sosedo normalne diplomatske zveze, a kar tiče Italije, tudi ona nima nobenih napadalnih namenov proti Sovjetski zvezi. Vendar bo zvesta političnim tradicijam fašizma, nasprotovala vsem težnjam bolševizma, da se razširi na evropski jugozhod. Splošno je treba ugotoviti, da gledata Italija kot vesela in Madžarska, katere politična in vojaška moč se je v zadnjem času znatno okreplila, absolutno mirno v bodočnost. Vsaka pustolovska politika nasprotuje njihovemu zdravemu političnemu pojmovanju, ki je splošno znano, proti eventualnim presenečenjem sta pa zavarovani s svojo oboroženo silo in svojim preizkušenim prijateljstvom.

Govorice o reviziji v Transilvaniji

BUDIMPEŠTA, 9. januarja. Agex. Madžarski zunanji minister grof Csáky se vrača danes v Budimpešto. Pred svojim slovesom je povabil italijanskega zunanjega ministra grofa Ciana na obisk v Budimpešto. Grof Ciano je povabil sprejel in bo prišel na Madžarsko meseca maja ali junija. V Budimpešti se čuti veliko zadovoljstvo nad sestankom v Benetkah. V tej zvezi se širijo različne govornice, ki jih pa vsaj zaenkrat še ni mogoče kontrolirati. Tako se zatrjuje n. pr. da revizionistične zahteve nasproti Romuniji niso odgojene, ampak se bo sku-

šal celo že v najbližji bodočnosti doseči z Romunijo v tem oziru sporazum. V ta namen je povabljen v Italijo tudi romunski zunanji minister Gaicenu. Sporazum naj bi se dosegel na ta način, da bi Romunija odstopila Madžarski nekatere obmejne predele, kjer žive Madžari v večini. Izročitev ozemlja bi se pa izvršila šele po vojni. V Bukarešti baje niso docela nenaklonjeni takemu sporazumu. Kakor rečeno, pa so to kombinacije, ki jih na mednarodnem mestu niti ne potrjujejo niti ne zanikajo.

Finci uničili že tretjo sovjetsko divizijo

HELSINKI, 9. januarja. NTB. Finske čete so pri Raati v vzhodni Kareliji dosegle včeraj novo veliko zmago, ki bo naravnost odločilnega pomena za nadaljnji potek finsko-sovjetske vojne v prihodnjih dneh. Uničili so vojsko, ki je imela namen presekat Finsko na dva dela in zapleniti pri tem ogromne količine vojnega materiala. Obsega te zmage še ni mogoče popolnoma preценiti.

HELSINKI, 9. jan. Havas. Včerajšnja finska zmaga je bil največji uspeh v dosedanjih bojih. V teku treh tednov so Finci uničili tri sovjetske divizije pri Tolvajeviju, Suomusalmiju, zdaj pa med Suomisalmijem in Raato. Sovjetske divizije štejejo 15 do 18 tisoč mož. Sovjetske čete so pustile na umiku mnogo vojnega materiala. S spretno taktiko posameznih patrolj so Finci presekali sovražniku vsako zvezo s proviantom v zaledju. Ističasno je finska artilerija z avtomatičnimi topovi neprestano obstreljevala sovjetske oddelke, tako tudi one v zaledju, da niso mogli s hrano na fronto. Zajeli so nad 15.000 sovjetskih vojakov. Finski letalci so uspešno posegli v boj. S spretnim manevriranjem in naglimi predori so Finci porazili desetkrat močnejšega nasprotnika, kar je velik moralni in vojaški poraz za sovjetce. Uradno sporočilo sovjetov ne omenja teh bojev in se omeji le na aktivnost nekaterih patrolj.

HELSINKI, 9. jan. Reuter. V veliki bitki pri Raati so Finci v glavnem porazili sovjetske čete z materialom, ki so ga ugrabili 163. sovjetski diviziji pred tednem dni. Sovjetske čete so duseč poizkusile s predorom proti Botniškemu zalivu, a so se znašle brez rezervnega materiala in hrane odrezane po sovražniku. Naknadno javljajo, da so Finci v tej bitki zajeli tudi 102 sovjetska topa.

SOVJETSKO VOJNO POROČILO
MOSKVA, 9. jan. Havas. Leningrajsko vrhovno poveljstvo javlja, da v teku več-

rajšnjega dne ni bilo pomembnejših dogodkov. V odseku pri Kuhtaropolu in Petrozavodsku živahna delavnost izvidniških oddelkov. Na Karelijski morski ožini živahnost patrolj, mitraljeski in artilerijski ogenj. Zaradi slabega vremena ni bilo letalskih podvigov.

DVA MILIJONA MOŽ PROTI FINSKI

KODANJ, 9. jan. Exchange Telegraph. »Socialdemocraten« poroča iz Helsinkov, da se pripravljajo sovjeti na Karelijski ožini na novo ofenzivo, ki naj bi se pričela že v najkrajšem času. Doslej so mobilizirali že dva milijona mož za vojno proti Finski, od teh jih je 800.000 že na raznih finskih frontah, dočim se jih 1 milijon in 200 tisoč še pripravlja za poseg v operacije.

Japonski nameni z nankinško kitajsko vlado

Načrt pogodbe, ki bo sklenjena med japonsko in Vangčingvejevo osrednjo japonsko vlado v Nankingu — Poziv Čangkajšku, da se pridruži sporazumu

SANGHAJ, 9. jan. Havas. Po zatrdilih iz poučenih krogov so pogajanja med Japonci in Vangčingvejem rodila zaželen uspeh. Nova kitajska vlada z Vangčingvejem na čelu se bo sestavila sredi februarja, ko bodo objavljeni tudi pogoji za mir z obeh strani. Neodvisnost in neodtakljičnost Kitajske bo priznana, japonske posadke bodo ostale samo še v važnejših mestih, promet med temi mesti bi naj bil pod japonsko kontrolo. Japonci bi dobili politične koristi na severnem Kitajskem in v Mongoliji. Uprava dežele bi bila v rokah nankinške vlade, ki bi bila v okviru »oblastnega sveta« pod delnim vplivom Japoncev. Gospodarsko sodelovanje naj bi na široko odprlo vrata kitajski trgovini z Japonsko. Tujcem, ka-

ARGENTINSKA PŠENICA ZA FINCE
BUENOS ARES, 9. jan. Havas. Na podlagi sklepa Zveze narodov je argen-

tinska vlada odposlala na Finsko 50 tisoč ton pšenice. To pšenico bo Finska plačala, kadar ji bodo to dopuščale prilike. Obresti se ji ne bodo računale.

Chamberlainova pozicija omajana?

LONDON, 9. jan. Agex. V londonskih diplomatskih krogih se zatrjuje, da je odstop vojnega ministra Hora-Bellsheta tako omajal v javnosti zaupanje v Chamberlainovo vlado, da ni izključena vladna kriza. Vprašanje ozadja odstopa vojnega

ministra se bo razčistilo šele na seji poslanske zbornice. V zvezi s tem se širijo celo govornice o možnosti popolnega umika Nevillea Chamberlaina, katerega bi potem na vodstvu angleške vlade zamenjal Winston Churchill.

Nobene nove mirovne iniciative

RIM, 9. jan. Exchange Telegraph. V zvezi z angleškimi in francoskimi vestmi, da pripravlja Nemčija novo mirovno ofenzivo, objavlja poluradna agencija Stefani pojasnilo, v katerem pravi, da smatrajo v Nemčiji vse take govornice kot namerno propagando, ki naj bi napravila vtis, da je nemška država že tako izčrpana, da prosi za mir. Toda Nemčija je potem, ko je bil odbit njen zadnji mirovni apel, sklenila nadaljevati vojno do zmagovitega konca in ne bo prej dala nobene nove iniciative za kakršno koli mirovno akcijo. Prav tako so izmišljene tudi vesti, ki so nastale v zvezi z omejeno propagando, po kateri naj bi prispel v ta namen v kratkem v Rim maršal

Göring. Gayda pa razpravlja v »Giornale d'Italia« tudi s tem v zvezi o francoskih in angleških izjavah, da se zavezniki ne bodo zapletli v nobena mirovna pogajanja, dokler ne bodo izpolnjeni temeljni pogoji, ki so neodvisnost Češko-slovaške, Poljske in Avstrije, odstranitev Hitlerjevega in nacionalno-socialističnega režima ter garancije za prevzete obveznosti, in pravi, da so bile podane te izjave s predpostavko take nove nemške mirovne ofenzive. Toda tudi on naglašava, da ne bosta dali ne Nemčija ne Italija nobene take mirovne iniciative. Take in podobne vesti se širijo po svetu samo zato, da bi izzvale zneodo.

Zivilske karte na angleškem dvoru

LONDON, 9. januarja. Reuter. Na zahtevo angleškega kralja bodo veljale prehrabne utesnitve, ki se uvajajo v Angliji, tudi za kraljevski dvor. Kralj, kraljica in člani kraljevskega doma bodo dobivali slano, gnat, maslo in sladkor potom živilskih izkaznic, kakršne so določene za trgovske potnike in take osebe, ki morajo mnogo potovati. Kraljica je sestavila posebni ledlmi list, po katerem

odpadeta vsak dan dve jedi, zato pa bo uporabljenega več sadja in sočivja. V ta namen so bili razširjeni vrtovi v Windsorju. Javnost je sprejela uvedbo kontrolirane prehrane z razumevanjem in listi pišejo, da bo s tem deloma razbremenjena trgovska mornarica, ki se bo mogla sedaj v večji meri uporabiti za transporte, ki so potrebni za končno zmago v sedanji vojni.

Akcija bavarske dinastije?

RIM, 9. januarja. Exchange Telegraph. Papež Pij XII. je sprejel včeraj v zasebni avdienci bavarskega princa Ruprehta. S tem v zvezi so se razširile vesti o akciji za ustanovitev posebne katoliške nemške države pod žezlom bivše bavarske vladarske hiše.

ZELEZNIŠKA NESREČA V FRANCIJI

PARIZ, 9. januarja. Na praznik Treh kraljev se je v bližini Pariza dogodila huda železniška nesreča, pri kateri je izgubilo življenje sedem vojakov, ki so delali na železniški progi, 19 pa je bila težko ranjenih.

ZOPET ZMAGA KITAJSKEGA OROŽJA

ČUNGKING, 9. jan. Havas. Novo leto je nastopilo v Šansiju v znamenju kitajskih zmag. Kitajski vojaški krogi zatrjujejo, da so se tod razvile hude štirdnevne bitke, ki so se končale s porazom japonskih čet v okolici Čangcea. Japonci so pustili na bojišču 3000 mož. Severno od Vangtungja prodirajo kitajske čete dalje ob železniški progi Kanton - Hankau.

